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Τούρκος Πρέσβης επισκέφθηκε Πατριάρχη Κύριλλο

Στις 25 Νοεμβρίου του 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
δέχθηκε τον Πρέσβη της Δημοκρατίας της Τουρκίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Aydin Sezgin.

Στη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Πατριαρχική κατοικία εργασίας στη Μόσχα
συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ και ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
υποθέσεων εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ. Από την τουρκική πλευρά συμμετείχε ο
σύμβουλος της Πρεσβείας Σουλέ Γκιουρέλ.

Καλωσορίζοντας τον Τούρκο Πρέσβη ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
ανέφερε: «Διατηρώ στη μνήμη μου τα καλά συναισθήματα από την επίσκεψή μου στην Τουρκία, τη
διαμονή στην Άγκυρα, τις συναντήσεις με τον Πρωθυπουργό καθώς και την ισλαμική ηγεσία της
χώρας σας». Επίσης τόνισε ότι πολλές συμφωνίες οι οποίες επιτεύχθηκαν  στα πλαίσια εκείνων
των συναντήσεων γίνονται ήδη πραγματικότητα.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος με ευγνωμοσύνη επεσήμανε ότι σήμερα αρκετοί Ορθόδοξοι χριστιανοί
προσκυνητές από τη Ρωσία επισκέπτονται απρόσκοπτα ιερά προσκυνήματα στην Τουρκία.
«Κρίνοντας από τις εντυπώσεις, τις οποίες αποκομίζουν, μπορούμε να συμπεράνουμε πόσο
σημαντικό είναι για τους ανθρώπους να επισκεφθούν εκείνα τα μέρη. Δέθηκε από Ιεράρχες της
Ρωσικής Εκκλησίας και ομάδες προσκυνητών πολλά αιτήματα να παραχωρήσω ευλογία να
πραγματοποιούν αυτά τα προσκυνήματα. Είμαι βέβαιος ότι ο θρησκευτικός τουρισμός καθώς και οι
προσκυνηματικές περιηγήσεις στη χώρα σας θα αυξηθούν, πράγμα το οποίο θα συντελέσει στην
εμβάθυνση των σχέσεων ανάμεσα στους λαούς μας ».

«Εκτιμούμε ως θετική την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Τουρκίας, τον πολιτικό
διάλογο, την οικονομική συνεργασία και τις πολιτιστικές σχέσεις. Είναι σημαντικό ότι σήμερα οι
σχέσεις αυτές περιλαμβάνουν και τη θρησκευτική διάσταση», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης



Κύριλλος, εκφράζοντας την ελπίδα του στη συνέχιση αυτών των θετικών τάσεων.

Από την πλευρά του ο Τούρκος Πρέσβης αφού ευχαρίστησε για τη συνάντηση και τα θερμά λόγια
επεσήμανε: «Σας έφερε χαιρετίσματα από την Τουρκία. Η επίσκεψή σας στη χώρα μας προκάλεσε
μεγάλη εντύπωση και άφησε πολύ καλές αναμνήσεις».

«Οι πόρτες μας είναι ανοιχτές πάντοτε για όλους τους Ρώσους, συμπεριλαμβανομένων κι εκείνων,
οι οποίοι πραγματοποιούν ταξίδια θρησκευτικού χαρακτήρα, τόνισε ο κ. Aydin Sezgin και συνέχισε
ότι «ναι, μεν σημαντικός είναι ο τουρισμός, αλλά πιο πολύτιμες είναι οι διαπροσωπικές
σχέσεις». 

Ο διπλωματικός εκπρόσωπος της Τουρκίας επιβεβαίωσε την θετική εξέλιξη στις σχέσεις των δυο
χωρών. «Βλέπουμε προοπτικές για την περαιτέρω βελτίωση αυτών των σχέσεων, και επιδιώκουμε
την περαιτέρω ανάπτυξή τους. Μεγάλη έμφαση δίνουμε στις πολιτιστικές σχέσεις και στις σχέσεις
ανάμεσα στους ανθρώπους και τις κοινωνίες, εκτός από την ανάπτυξη πολιτικών και οικονομικών
σχέσεων» ανέφερε.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο πολλοί Ρώσοι επιλέγουν την Τουρκία για διακοπές.
Εκτός αυτών στη χωρά υπάρχει μόνιμη Ρωσική διασπορά, δραστηριοποιούνται οργανισμοί
Αποδήμων Ρώσων, συμπεριλαμβανομένων της Άγκυρας, της Κωνσταντινουπόλεως, της Αττάλειας,
της Σμύρνης. Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα στη δυνατότητα διαποίμανσης αυτών
των ανθρώπων. Στο θέμα αυτό υπάρχει πρόοδος. Έτσι στην Αττάλεια οι Ρώσοι πιστοί ευρίσκονται
υπό τη διαποίμανση ενός Ρωσόφωνου ιερέα από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, ο οποίος έλαβε
πτυχίο της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως.

Επίσης τα μέρη συζήτησαν θέματα συνεργασίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με την
Τουρκική Δημοκρατία και ειδικά με τη Διεύθυνση Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκίας.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ενημέρωσε τον προσκεκλημένο για το
διαθρησκειακό διάλογο στη Ρωσική Ομοσπονδία, για το έργο του Διαθρησκειακού Συμβουλίου και
άγγιξε το θέμα της διδασκαλίας του θρησκευτικού πολιτισμού στα ρωσικά σχολεία καθώς και της
διαποίμανσης των στρατιωτών.

Σε ολοκλήρωση της συνάντησης πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56369/
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